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Правець — небезпечна інфекційна хвороба, що уражає нервову систему, 
спричиняє сильні судоми та проблеми з диханням і ковтанням. Також правець 
призводить до болючих спазмів м’язів аж до перелому кісток і може призвести 
до смерті. В Україні щороку реєструються випадки правця. За п’ять місяців 
2025 року зафіксовано три випадки зараження правцем, два з яких летальні. 

Спори бактерій Clostridium tetani, що спричиняють правець, є всюди: у 
ґрунті,  пилу,  перегної.  Інфікування  може  статися  під  час  поранення 
забрудненим предметом,  роботи з  деревом чи землею,  навіть  від  незначної 
подряпини.

 Від людини до людини правець не передається, тож і  колективного 
імунітету від нього не існує, тому вакцинація — єдиний надійний захист проти 
правця 
Ефективність вакцинації  проти правця — 100% (повний курс щеплень),  але 
набутий  імунітет  від  цієї  хвороби  потрібно  періодично  поновлювати,  тому 
вакцинуватися проти правця необхідно регулярно протягом усього життя.

 Дітей  вакцинують,  починаючи  з  2  місяців  від  народження, 
комбінованою вакциною проти кашлюку, дифтерії та правця. 

 Дорослим  вакцинуватися  проти  правця  потрібно  раз  на  10  років, 
починаючи  з  16  років,  за  умови  дотримання  Календаря  профілактичних 
щеплень  (https://tinyurl.com/pecttaun).  Для  цього  використовується  вакцина 
АДП-М від одразу двох хвороб: правця і дифтерії.

 Щоб  вакцинуватися  звертайтеся  до  свого  сімейного  лікаря,  який 
проведе огляд і видасть направлення.
Якщо ви пропустили планову вакцинацію або не знаєте свого вакцинального 
статусу,  зверніться  до  свого  сімейного  лікаря,  який  складе  для  вас 
індивідуальний  графік,  щоб  отримати  всі  дози  вакцини  з  мінімальними 
інтервалами.  Також  можна  звернутися  в  будь-який  найближчий  заклад 
охорони здоров’я.

Що робити, якщо є підозра на правець?
Необхідно  негайно  звернутися  по  медичну  допомогу.  Пацієнтів 

госпіталізують,  проводять  хірургічну  обробку  рани,  вводять  специфічні 
препарати.  Тактика  лікування  залежить  від  віку  та  вакцинального  статусу 
постраждалого.

 Захистіть себе та близьких — вакцинуйтеся! Вакцинація проти правця 
— безоплатна.

Наша адреса: Україна, 25009, Кіровоградська обл.,    
місто Кропивницький, вул. Княгині Ольги, буд.  2
тел. 0522 330015  e-mail: nmc.kirovohrad@dsns.gov.ua
сайт: nmc.dsns.gov.ua/kr         ми у Facebook: 
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